



Funded by the European Union

**Projekat “Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini”
EU4AGRI**

**Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u ruralnom turizmu,
oktobar 2020. godine**

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla do **11.novembra 2020.** godine na email adresu registry.ba@undp.org.



Redni broj	Datum prijema pitanja	Pitanje	Odgovor
1.	03.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Posjetila sam Vašu FB stranicu EU4Agri i imam nekoliko pitanja vezano za ovaj projekat.</p> <p>Suprug i ja imamo manje poljoprivredno imanje, te manju plantažu lješnjaka, zasad još neregistrovanu. Pošto je suprug ostao bez posla uzrokovano Covidom – 19, razmišljali smo da se počnemo ozbiljnije baviti poljoprivredom i pčelarstvom, odnosno da osim vlastitih potreba imamo i komercijalni uzgoj.</p> <p>Obzirom da sam primjetila da se na Javne pozive mogu prijaviti samo pravna lica, da li to znači da se mogu prijaviti i poljoprivredna gazdinstva? Imate li neke upute ili radionice kako registrovati poljoprivredno gazdinstvo u FBiH?</p> <p>Također, zainteresovani smo za sve vidove edukacije koje budete nudili.</p> <p>Hvala unaprijed za odgovor.</p>	<p>Neophodno je da poljoprivredno gazdinstvo bude upisano u registar poljoprivrednih gazdinstava da bi se moglo prijaviti na naše javne pozive. Pored toga, uslov je da se takvo registrovano poljoprivredno gazdinstvo bavi tom proizvodnjom minimalno čitavu 2019. godinu. Najbolje je da odete u svoju općinu i pitate za postupak registracije koji nije komplikovan i ne traje dugo.</p>
2.	04.11.2020	<p>Dear Sir or Madam,</p> <p>I've been following the EU4Agri Calls and would like to double-check whether all current and future Calls are applicable to partnerships only. Will there be any Calls for small, individual producers who are just starting out and who are not a member of any 'group'?</p>	<p>U okviru našeg portfolija javnih poziva svakako da ima mnogih koja se ne odnose na partnerstvo, nedavno je završen takav poziv za sektor prerade i uskoro planiramo za primarnu proizvodnju. Partnerstva su uslovljena određenim okolnostima i specifičnostima sektora ili javnog poziva. Molimo vas da i dalje pratite našu web stranicu i buduće javne pozive.</p>

3.	04.11.2020	<p>Postovani, zainteresovan sam za vaš projekat vezano za razvoj ruralnog turizma...sli ne znam da li ispunjavsm uslove s obrizom da živim na prostoru Bijeljine a ona nije na spisku ruralnih opština...sli izložiću vam moju ideju,a ukoliko buddm ispunjavao prefuslove da apliciram onda ću se prijaviti sa drtsljno urađenim projektom... Naime,mi smo porodica koja se bavi pčelarstvom,supruga i ja smo nezaposleni,imsmo dvoje maloljetne djece i svi učestvujemo u radu ny pčdlinjsku i obavezama oko toga...promovisemo zdrav zivot,i povratak prirodi...u jednom obližnjem selu u blizuni Bijeljine,imamo pčelinjak na kojem imamo ideju napraviti mali kamp,sa bungslovima,kapaciteta do deset lezaja,u kojem bi vikendom organizovsli edukaciju djece o pčelarstvu,zivljenju u prirodi,i sa prirodom,vaznosti ekologije i cuvanja okoline i suzivita sa prirodom...</p> <p>Sko postoji mogućnost da apliciram u ovom projektu,volio bi da dobihem odgovor pa da uradim sve potrebno sto stoji u pozivu.Inače smo regiszrocani kso porodično gazdinstvo.</p>	<p>U skladu sa smjernicama javnog poziva neophodno je da se investicija dešava van urbanih/administrativnih centara tj. gradova. Svaki grad ima i svoje ruralne dijelove i dok se investicije realiziraju u tim dijelovima, to je prihvatljivo. Vaša ideja je prihvatljiva prema smjernicama javnog poziva sve dok ispunjavate i ostale kriterije javnog poziva.</p>
4.	05.11.2020	<p>Dobro jutro i hvala mnogo na odgovoru, Još jedno pitanje molim Vas. Da li poljoprivredne zadruge mogu učestvovati u ovom pozivu? Srdačan pozdrav,</p>	<p>Poljoprivredne zadruge nisu prihvaljivi podnosioci prijava niti partnera prema ovom javnom pozivu.</p>

5.	05.11.2020	<p>Molimo Vas da nam odgovorite na par pitanja.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da li nosilac Projekta može biti Udruženje građana ili NVO? 2. Da li nosilac Projekta može biti Javna ustanova, osnovana od strane Vlade Republike Srpske? 	<p>Udruženja ne mogu biti podnosilac prijave ali su prihvatljivi kao partneri ako ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva kao npr. da se aktivno bave ruralnim turizmom.</p> <p>Kako je navedeno u poglavlju 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri: U sklopu ove mjere podrške, prihvatljivim podnosiocima prijave i prihvatljivim partnerima će se smatrati preduzeća/obrti koji u vlasničkoj strukturi imaju udio javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala u iznosu do maksimalno 25%. Ova odredba se ne odnosi na JLS kao prodnosoce prijave, upravljače zaštićenim prirodnim područjima i turističke organizacije/razvojne agencije čiji osnivači su organi uprave. S tim u vezi, Javna ustanova čiji je osnivač Vlada RS nije prihvatljiv podnosilac prijave. Jedine javne ustanove koje mse mogu prijaviti su ovlaštene organizacije od JLS ili u vlasništvu JLS ili organizacije koje su osnovane od strane JLS, a koje se bave turizmom ili ruralnim razvojem kao što su lokalne ili regionalne razvojne agencije, turističke organizacije , itd.), ili javne ustanove i organizacije koje upravljaju zaštićenim prirodnim područjima u BiH kako je objašnjeno u poglavlju 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri smjernica javnog poziva pod tačkom c na strani 4.</p>
6.	05.11.2020	<p>Poštovani ,</p> <p>Obraćavam se ovim putem sa pitanjem vezano za projekat o investicijama u ruralni turizam :</p> <p>Da li poljoprivredna zadruga može biti partner u projektu ako u svo poslivanju ima poslovnu jedinicu koja se bavi prodajom poljoprivrednih domaći autotohni proizvoda , voća itd....I želi da svoje poslovanje proširi u vidu iznajmljivanja smještaja u ruralnom dijelu .</p> <p>Srdačan pozdrav</p>	<p>Poljoprivredne zadruge nisu prihvaljivi podnosioci prijave niti partnera prema ovom javnom pozivu.</p>

7.	05.11.2020	Poštovani Potrebna nam je informacija da li na Javni poziv EU4AGRI mogu aplicirati nevladine organizacije	Odgovor je da udruženja mogu biti partneri ukoliko zadovoljavaju ostale kriterije javnog poziva.
8.	05.11.2020	Poštovani, Molim informacije: Da li je u okviru projekta dozvoljena kupnja nekretnina u bilo kojem obliku? Da li je opcija da u projektu sudjeluje odnosno da aplicira zaštićeno područje koje je javno poduzeće ali u 100% vlasnistvu države, obzirom da je okruženo ruralnim područjem i velikim potencijalom turizma pa bi imao ulogu pokretača i uvezivanja okolne turističke ponude? Unaprijed hvala na odgovoru!	U smjernicama javnog poziva u poglavlju 2.8.2. Neprihvatljive investicije i troškovi stoji da kupovina poljoprivrednog i građevinskog zemljišta i već postojećih zgrada i objekata; Kupovina objekata za najam ili prodaju nisu prihvatljive investicije.
9.	06.11.2020	1.U dokumentu Smjernice za podnosioc prijave stavka 2.4. Prihvatljiva geografska regija za projekte : U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim[1] područjima na čitavom teritoriju BiH . Pitanje: Da li se pod ruralnim područjem smatra lokacija preduzeća (hotel "Damis" kao nosilac) , koji se nalaze u Općini Pale, da li obrti(okolna sela) iz Općine Pale koja suradjuju sa spomenutim Hotelom(domaća hrana...,suveniri,...) aplicirati na Javni poziv? 2. Da li bih mogao dobiti informaciju Općina koje mogu aplicirati u javnom pozivu po osnovu ruralnog područja?	Prema izvještaju o Socio-ekonomskim pokazateljima po općinama u FBiH za 2019. godinu, nerazvijene JLS u FBiH su u skladu sa tabelom 1 u V grupu (izrazito nerazvijene općine) spadaju: Vareš, Foča, Ključ, Domaljevac-Šamac, Bužim, Ravno, Glamoč, Drvar, Teočak, Čelić, Pale, Sapna, Bosansko Grahovo, Dobretići. U grupu IV (nerazvijene općine) spadaju: Fojnica, Jajce, Stolac, Zavidovići, Gornji Vakuf-Uskoplje, Kalesija, Olovo, Tomislavgrad, Bosanska Krupa, Kladanj, Odžak, Velika Kladuša, Grad Cazin, Bosanski Petrovac, Sanski Most, Prozor. U RS Vlada svojom Odlukom definiše kriterije za ocjenu stepena razvijenosti jedinica lokalne samouprave u Republici Srpskoj.
10.	06.11.2020	Poštovani, Pitanje 1: U poglavlju 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri navode se prihvatljivi podnositelji i prihvatljivi partneri (str. 3). Kod prihvatljivih podnositelja pod točkom b) spominju se obrti uključujući i komercijalna poljoprivredna	Morate voditi računa o akterima u samom projektom prijedlogu. Imate podnosioca prijave koji može biti b) obrt (uključujući i komercijalna poljoprivredna gazdinstva koja su registrovana kao obrt ili samostalni preduzetnici) koji se bave pružanjem turističkih usluga/proizvoda, a registrirani su u skladu sa važećom klasifikacijom u BiH. Pored podnosioca prijave imate

	<p>gazdinstva, a kod prihvatljivih partnera pod točkom a) spominju se fizička lica i seoska domaćinstava/gazdinstava, a pod točkom b) opet se spominju obrti sa detaljnim opisom vrste djelatnosti. Može te li pojasniti razliku između ovih kategorija, tj. moraju li fizičke osobe ili seoska domaćinstva biti registrirani kao obrti ili slično ili samo moraju biti upisani u registar OPG-a? Ako moraju biti registrirani kao obrti koja je onda razlika između ovih kategorija? Ovako kako je prezentirano u smjernicama je prilično zbunjujuće.</p> <p>Pitanje 2: Na stranici 10-11 Smjernica detaljno se opisuju uvjeti odnosno kriteriji koje korisnik mora ispuniti. Može te li pojasniti što znači prije investicije i poslije investicije. Da li se prije investicije smatra prije potpisivanja ugovora ukoliko se projekt odobri ili prije realizacije same investicije koja je predmet projekta?</p> <p>Pitanje 3: Na stranici 19 Smjernica se objašnjava da se uz prijavu prilaže najmanje jedna ponuda za svaku stavku koja je predmet investicije. Ukoliko postoji više stavki, a može ih isporučiti jedan dobavljač, da li je u tom slučaju dovoljna jedna ponuda za sve stavke ili je potrebno za svaku stavku imati posebnu ponudu? Također, da li se nakon eventualnog odobravanja projekta moraju uzeti dobavljači koji su dostavili inicijalnu ponudu ili se mora ponovo vršiti nabavka, što može uključivati i nekog drugog dobavljača čija inicijalna ponuda nije priložena uz prijavu? Unaprijed se zahvaljujem na odgovorima! Potencijalni aplikant</p>	<p>partnere koji mogu biti a) fizička lica odnosno poljoprivredna gazdinstva upisana u registar gazdinstva (koji se bave pružanjem turističkih usluga ili proizvodnjom poljoprivredno prehrambenih proizvoda, rukotvorina, proizvodnjom ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja), a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma i b) obrti i ostali organizacioni oblici koji se bavi pružanjem usluga turizma i ostalim definisanim aktivnostima u smjernicama javnog poziva. To znači da obrt/samostalni poduzetnik ovisno o njegovoj veličini i financijskom kapacitetu može biti ili podnosilac prijave ili partner ukoliko se bavi aktivnostima iz ruralnog turizma i drugih oblasti definisanih u javnom pozivu. Drugim riječima razlika je da obrt SP kao podnosilac prijave ima iskustvo i financijske i ljudske kapacitete da upravlja financijskom podrškom jer on odgovoran za realizaciju projekta a drugi ne. Obrt kao partner ne mora imati takvih kapaciteta niti iskustva. Fizičko lice ili poljoprivredno gazdinstvo mogu biti samo partneri na projektu.</p> <p>Termin ili kriterij prije investicije se odnosi prije prijave na ovaj Javni poziv.</p> <p>Ukoliko jedan dobavljač radi isporuku više stavki koje ste naveli u svom projektnom prijedlogu, dovoljna je jedna ponuda od jednog dobavljača gdje će taksativno navesti svaku stavku, količinu, jediničnu cijenu i ukupnu cijenu i ostale neophodne informacije. Ukoliko vaš projekat bude uspješno ocijenjen i dođete do potpisivanja ugovora svakako ćete morati projektu dostaviti tri validne ponude za iste stavke, tako da nije nužno da dobavljač koji vam je dostavio prvu, okvirnu ponudu mora i biti dobavljač kasnije u realizaciji aktivnosti.</p>
--	--	---

11.	06.11.2020	<p>Poštovana/Poštovani</p> <p>Pod pretpostavkom da je JLS (ili organizacija koju je osnovala ta JLS) podnosilac prijave na javni poziv u okviru projektu „Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini“ - EU4AGRI te da su partneri:</p> <p>A) Seosko domaćinstvo registrovano za bavljenje uslugama u turizmu;</p> <p>B) Preduzeće (d.o.o.) registrovano za bavljenje uslugama u turizmu i</p> <p>C) Udruženje građana registrovano prema Zakonu o udruženjima i fondacijama</p> <p>pitanja su:</p> <p>1. Da li Udruženje građana registrovano prema Zakonu o udruženjima i fondacijama može biti partner ako se bavi projektima u turizmu i na koji način dokazuje da se bavi takvim projektima?</p> <p>2. Da li je prihvatljiv trošak projekta rekonstrukcija i opremanje seoskih kuća na način da su svi radovi i nabavke koji bi bili obavljeni dozvoljeni Smjernicama za podnosiocima prijave (sekcija 2.8.1. Prihvatljive investicije i troškovi), a radi unapređenja Usluge smještaja. Partneri B i/ili C imaju validne ugovore sa vlasnicima tih kuća koji su potpisani prije objave ovog javnog poziva (septembar 2019), a odnose se na saradnju sa Partnerima B i/ili C u oblasti smještaja gostiju u ruralnim područjima.</p>	<p>Podnosilac prijave može biti JLS (ili organizacija koju je osnovala ta JLS), međutim partneri moraju biti sljedeći:</p> <p>a) seosko domaćinstvo registrovano za bavljenje uslugama turizma ili poljoprivredno gazdinstvo upisano u registar, b) seosko domaćinstvo registrovano za bavljenje uslugama turizma ili poljoprivredno gazdinstvo upisano u registar, c) može biti ili udruženje ili firma kako ste spomenuli u vašem pitanju. Ovo znači da u strukturu partnera mora minimalno ući dva partnera iz kategorije seoskih domaćinstava ili registrovanih poljoprivrednih gazdinstava kako je i navedeno u poglavlju 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri. Dokaz da se udruženje bavi turističkim uslugama su knjigovodstvene envedencije uključujući fakture, ugovore, bankovni izvodi i slični dokumneti koji dokazuje da udruženje se bavi turističkim uslugama. Dodatni dokumenti koje možete priložiti kao dokaz su ugovori, projekti koje su ranije implementirali, promotivni materijali, publikacije, itd.</p> <p>Partnerstvo od minimalno 4 člana u svom sastavu mora imati najmanje jednog podnosioca prijave, 2 člana iz prve kategorije (tj. fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva), dok ostali članovi u partnerstvu mogu biti iz jedne od dvije gore navedene kategorije.</p> <p>Iz vašeg pitanja nismo razumjeli ko su vlasnici kuća s kojima partneri B i C imaju validne ugovore. Molimo da pojasnite pitanje kako bi mogli dati odgovor.</p>
12.	06.11.2020	<p>Poštovani,</p> <p>Imamo pitanje u vezi EU4Agri javnog poziva namjenjenog investicijama u ruralnom turizmu, da li mi kao javna ustanova osnovana od strane Vlade Republike Srpske možemo biti podnosilac prijave za projekat koji bi se odnosio na područje Trebinja, Nevesinja, Ljubinja i eventualno još</p>	<p>Turističke organizacije, iako uglavno javne ustanove, osnovane od strane vlada kantona ili JLS, su prihvatljivi podnosioci prijave ako su ovlaštene od strane njihovih osnivača da bude podnosioci prijave ispred njih.</p>

		neke opštine u oblasti kreiranja novog turističkog proizvoda? Hvala unaprijed,	
13.	07.11.2020.	<p>Poštovani imam nekoliko pitanja.</p> <p>Može li nositelj projekta biti startup doo koji je osnovan početkom 4. mjeseca 2019. godine i sve od tada do danas uspješno se bavi turističkom djelatnošću? Je li se kriterij od jednu punu godinu odnosi na jednu punu kalendarsku godinu? Jer se u ovom slučaju firma bavi djelatnošću više od godinu i pol. Ako ta firma ne može biti nositelj projekta, može li biti partner? Je li se kriterij "prije investicije" odnosi na datum početka implementacije projekta? Može li partner u projektu biti obrt koji je osnovan 16.3.2020?</p> <p>Može li OPG koji se bavi poljoprivredom aplicirati kao partner za proširenje djelatnosti u smještajne kapacitete?</p> <p>Mogu li firme aplicirati za infrastrukturne radove kao npr, dovod električne energije, dovod pitke vode, ili izgradnju puta, na svojoj građevinskoj parceli gdje obavljaju svoje poslovne turističke djelatnosti?</p> <p>Unaprijed hvala.</p>	<p>Jedan od posebnih kriterija prihvatljivosti je da podnosioci prijava i/ili partneri moraju imati iskustvo u bavljenju određenom djelatnošću minimalno jednu punu godinu (2019) – prije investicije, te stoga niste prihvatljivi ni kao podnosilac prijave niti kao partner, jer preduzeća su dužna dostaviti finansijski izvještaj za najmanji jednu punu fiskalnu godinu i koji će pokazati da je preduzeće ostvarilo dobit za tu godinu (neprihvatljivo je po ovom pozivu da posluje sa gubitkom).</p> <p>Termin ili kriterij prije investicije se odnosi prije prijave na ovaj Javni poziv.</p> <p>Obrt koji je tek osnovan 16.03.2020. nije prihvatljiv partner.</p> <p>Registrovano poljoprivredno gazdinstvo koje ispunjava i ostale kriterije javnog poziva, može aplicirati kao partner za proširenje djelatnosti u smještajne kapacitete.</p> <p>U poglavlju 2.8.1. Prihvatljive investicije i troškovi, navedeni su prihvatljivi troškovi po oblastima. Sve investicije na objektima i neposrednoj blizini objekta tj. na parceli se smatraju prihvatljivim investicijama. Međutim, dovod el. energije, vode, put isl. do objekta odnosno parcele su neprihvatljive investicije.</p>
14.	08.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Molio bih Vas da mi date pojašnjenja na sljedeća pitanja:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da li sva 3 ili 4 partnera mogu biti iz kategorije 1 - nekomercijalna gazdinstva (nosilac projekta opština)? 2. Pošto je nosilac projekta opština onda ne popunjavamo prilog V za nosioca (samo za partnere) ako neće izdvojiti dodatna sredstva iz budžeta za podsticanje razvoja ruralnog turizma? 3. Je li potrebno dostaviti listu dugotrajne 	<p>Pored podnosioca prijave projekat mora imati minimalno tri partnera od koja minimalno 2 moraju biti iz kategorije soeskog domaćinstva/fizičkog lica ili registrovanog poljoprivrednog gazdinstva (nekomercijalnog). Ukoliko imate više od 3 partnera, proporcionalno tome možete imati i više partnera iz ove kategorije, ali morate imati minimalno jednog člana iz drugih kategorija preduzeća, obrta ili udruženja kako definirano u poglavlju 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijava i partneri.</p>

		<p>imovine za nekomercijalna gazdinstva (nemaju knjigovodstvo) ili možda procjenu vrijednosti postojeće imovine od ovlaštenog sudskog vještaka iz te oblasti (npr. vrijednost postojeće opreme u pčelarstvu)?</p> <p>4. Krckalica/drobnica za lješnjake sa separatorom i kupilica jesu li prihvatljive investicije?</p> <p>5. Pretpostavljam da fizičko lice koje se bavi rukotvorinama (izrada unikatnih lutki, 20 komada godišnje zbog složenosti izrade, i ostalih igračaka u maloj količini) - a nije registrovano kao gazdinstvo i radi to u vlastitoj kući - nije prihvatljiv partner ali ipak da pitam?</p>	<p>Ukoliko je podnosilac JLS i neće imati sufinanciranje na projektu, onda ne treba popunjavati u excel tabeli budžeta dio koji se odnosi na podnosioca prijave.</p> <p>U poglavlju 3.1. Potrebna dokumentacija navedeno je da listu dugotrajne imovine ovjerene od strane ovlaštenog računovođe dostavlja obrta /preduzetnika, preduzeća i to se ne odnosi na registrovana poljoprivredna gazdinstva.</p> <p>U poglavlju 2.8.1. Prihvatljive investicije i troškovi navedene su prihvatljive investicije koje se odnose na Opremu za preradu voća, povrća, žitarica i uljarica: (mašine za sječenje/rezanje, duplikatori, pasterizatori, pasirke, drobnice, prese, sušare, mlinovi, oprema za destilaciju, vinifikatori i ostala oprema za preradu u biljnoj proizvodnji). Ovo uključuje i drobnice za lješnjak. Kako je navedeno u smjernicama javnog poziva a) fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne proizvode), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma. To podrazumijeva da imaju neki vid registracije (obrt, dopunsku djelatnost, poljoprivredno gazdinstvo itd.), a minimalno da su registrovani kao poljoprivredno gazdinstvo i da se aktivno bavi poljoprivrednom proizvodnjom (u registar pljoprivrednih gazdinstva sa ažuriranim podacima o proizvodnji).</p>
--	--	--	---

15.	09.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Javljamo se vezano za prijavu na Javni Poziv EU4Agri.</p> <p>Prvo pitanje je smatra li se ruralnim područjem okolina grada Konjica, a ako da naša agencija je u procesu gradnje objekta za smještaj i ugostiteljstvo, te objekt još nije izgrađen - može li se na njega odnositi investicija? Također, ako može, jesu li prihvatljivi troškovi radova na krovu ili je striktno vezano samo za smještajne jedinice i ugostiteljske kapacitete.</p> <p>Što se partnera tiče, shvatili smo da moraju imati koncesiju nad objektom minimalno 10 godina ukoliko ih želimo uključiti, pa samo da provjerimo je li to tako, obzirom da jedan potencijalni partner je nema, pa da odmah znamo.</p>	<p>Prema zahtjevima javnog poziva investicija se mora realizirati u ruralnim krajevima, a van urbanih odnosno administrativnih centara. Kada je u pitanju vaša agencija, potrebn je da prvenstveno zadovoljava zahtjeve javnog poziva i da objekt koji je predmetom investicije bude van grada Konjica, te da ima sve potrebne dozvole. Krov je prihvatljiva investicija ukoliko se radi o objektu koji će služiti za potrebe smještaja i prostora za služenje hrane, ali na kraju investicije kapacitet tog objekta po pitanju smještaja ne smije biti veći od 30 osoba odnosno za ugostiteljstvo više od 50 osoba. Također je važno da na kraju investicije objekt zadovoljava sve tehničke i upotrebne uslove i da bude funkcionalan odnosno spreman za rad do kraja trajanja ugovora sa UNDP. U projektnom prijedlogu morate opisati faze izgradnje, u kojoj ste sad fazi, kad planirate završiti itd.</p> <p>Iz vašeg pitanje nije dovoljno jasno nad kakvim objektima vaši partneri imaju ili nemaju koncesiju, te molimo da precizirate pitanje kako bi mogli dati konkretniji odgovor.</p>
16.	09.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Osnivač fondacije je lokalna samouprava, i u svojoj djelatnosti između ostalog, ima i podršku razvoju poljoprivredne proizvodnje, i to malih poljoprivrednih gazdinstava, te imamo 2 pitanja:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. da li su fondacije prihvatljivi kao nosioci i/ili partneri (reg. po Zakonu o udruženju i fondacijama Republike Srpske)? 2. da li u slučaju da lokalna samouprava bude nosilac, da li fondacija može biti partner? 	<p>Fondacija čiji osnivač je jedinica lokalne samouprave i koja ispunjava sve ostale kriterije javnog poziva može biti podnosilac prijave. Potrebno je da priloži i saglasnost JLS kao osnivača. Fondacija može biti i partner na projektu, ali onda JLS ne može biti podnosilac prijave, jer povezana lica bilo da se radi o dobavljačima ili partnerima na projektu nije prihvatljivo. Ukoliko je fondacija podnosilac prijave na nju se odnose kriteriji kao i na turističke organizacije u pogledu maksimalne raspoloživosti finansijskom podrškom tj. maksimalno 25% i samo za svrhu promocije turističke ponude i usluga koje su predmetom projektnog prijedloga.</p>
17.	09.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Da li vodeći aplikant/partner može učestvovati na aktuelnom pozivu ako trenutno realizuje projekte koji su finansirani od strane UNDP-a, a</p>	<p>Ukoliko podnosilac prijave ima tekući ugovor sa nekim drugim UNDP projektom, a na osnovu poziva koji nisu u vezi sa projektima EU4AGRI i/ili EU4Business, a</p>

		tiču se poziva koji nisu u direktnoj vezi sa projektima EU4AGRI i/ili EU4BUSINESS?	ispunjava ostale kriterije javnog poziva, može se smatrati prihvatljivim podnosiocem prijave.
18.	09.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Imamo pitanje u pogledu prihvatljivosti konzorcija za apliciranje na Javni poziv.</p> <p>1. Da li je prihvatljiv konzorcij koji u svom sastavu ima 2 Agencije za razvoj, jedno udruženje građana, jedno preduzeće, i veći broj poljoprivrednih gazdinstva i gdje je agencija za razvoj vodeći aplikant?</p> <p>2. Da li je prihvatljiv konzorcij koji u svom sastavu ima jednu Agenciju za razvoj, jedno udruženje građana, jedno preduzeće (doo), i 3 poljoprivredna gazdinstva?</p> <p>Unaprijed se zahvaljujem na odgovoru.</p>	<p>Partnerstvo mora imati minimalno 4 člana od čega minimalno dva partnera moraju biti fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma. Razvojna agencija svakako može biti podnosilac prijave ali je potrebno da ima saglasnost jedinica lokalne samouprave koje su osnovale tu agenciju i u tom slučaju važi za nju sva prava i obaveze koje definisane javnom pozivom. Ukoliko imate više od 4 člana partnerstva, ostale koje ste nabrojali su prihvatljivi partneri ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva.</p>
19.	09.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Vezano za Projekat "Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini" imamo par pitanja:</p> <p>1. Da li putnička agencija (šifra djelatnosti 79.11) koja se bavi pružanjem različitih turističkih usluga, uključujući i usluge u ruralnom turizmu, može biti podnosilac prijave?</p> <p>2. Da li putnička agencija može biti realizator neke vrste rekreativne aktivnosti u ruralnom području na koje se projekat odnosi, ukoliko neko od uposlenika ima certifikat koji mu omogućava bavljenje istom? Ukoliko da, je li moguće tražiti sredstva za nabavljanje potrebne opreme u svrhu realizacije te aktivnosti, a koja bi ostala u vlasništvu putničke agencije?</p> <p>3. Da li u sklopu projekta možemo imati</p>	<p>Ukoliko putnička agencija ispunjava sve zahtjeve i kriterije javnog poziva uključujući i kriteriji gdje moraju dokazati da većinu svojih prihoda ostvaruju iz turističke djelatnosti u ruralnim sredinama u BiH, onda se smatraju prihvatljivim podnosiocem prijave.</p> <p>U slučaju da se prijavljuje putnička agencija, na nju se odnose kriteriji kao za turističku organizaciju tj. da može raspolagati sa max 25% finansijske podrške, te da je prihvatljiva investicija promocija paketa usluga/proizvoda koji su predmetom samog projektnog prijedloga tj. partnera na projektu, a da se njihove investicije moraju realizirati u ruralnim krajevima odnosno van urbanih i administrativnih centara.</p>

		<p>aktivnosti za čiju je sprovedbu nadležna lokalna samouprava (općina) te da li je potrebno predočiti saglasnost iste općine? Ukoliko je moguće, da li bi se provedba te aktivnosti mogla finansirati od strane EU? Znamo da općina ne može dobiti sredstva za realizaciju projekta kao podnositelj prijave, ali nas zanima u ovom konkretnom slučaju da li se sredstva mogu proslijediti općini. Ako ne, možete li nam reći koja bi bila procedura?</p> <p>Hvala Vam unaprijed na odgovorima.</p>	
20.	09.11.2020.	<p>Poštovani ,</p> <p>Molim da mi odgovorite na slijedeće nejasnoće :</p> <p>1.Koji font slova koristimo u pisanju projektne dokumentacije , da li je to bitno ? Da li dokumentaciju pišemo na našem bih jeziku ili engleskom jeziku ?</p> <p>2.Ugostiteljski objekat (restoran)koji bi koristio mjeru podrške investicijama u ruralnom turizmu nalazi se na gornjem katu ugostiteljskog objekta . Na prvom katu je smještena pivnica / caffe bar . Navedeni gornji kat (restoran) koji bi se renovirao poslije investicije bi mogao uslužiti do 50 osoba , kako i stoji u Smjernicama da je prihvatljivo .</p> <p>Da li je prihvatljiva takva vrsta Ulaganja ?</p> <p>3.U svojoj prijavi, podnositelj prijave mora predložiti partnerstvo koje će uključivati najmanje 3 člana iz sljedećih kategorija:</p> <p>a) fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih</p>	<p>Dokument Prijavnog obrasca je već formatiran i podešene su margine, font, razmak, te nema potrebe da nešto mjenjati, a kao što vidite kompletan Javni poziv kao i svi prilozi su pisani na jezicima naroda BiH, pa je teko potrebno da i vi pišete na jezicima naroda BiH.</p> <p>Investicije u restorane/kafane, kafiće, pivnice i sl. nisu prihvatljive investicije po ovom javnom pozivu. Ugostiteljski prostor se odnosi na prostor gdje se služi hrana u sklopu smještajnih kapaciteta, ili gdje se radi degustacija hrane, prvenstvo turistima i sl.</p> <p>Prijava se podnosi isključivo u partnerstvu kojeg čini jedan podnositelj prijave i minimalno još tri partnera od čega dva moraju biti iz kategorije a) fizičkih lica ili seoskih domaćinstava/gazdinstava dok treći partner može doći iz kategorije b). Ukoliko se prijave podnosi u partnerstvu koje broji 5 i više članova, to uključuje podnosioca prijave, minimalno dva partnera iz kategorije a), te ostale partnere iz kategorije b).</p>

	<p>autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma;</p> <p>b) organizacije/ preduzeća/ obrti/ udruženja/ komercijalna gazdinstva/ samostalni preduzetnici koji su registrovani da se bave i koji se aktivno bave pružanjem usluga u turizmu kao što su izdavanje smještaja, ugostiteljstvo, objedinjavanje i promocija turističke ponude, organizacija sportskih tura - biciklizam, planinarenje, alpinizam, rafting, jahanje konja, lov i ribolov, canyoning i slično; proizvodnja suvenira i bavljenje tradicionalnim zanatima održavanje kulturne, vjerske i tradicijske baštine BiH, mali obrti i proizvodnja i prerada poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na zanatski[1] i tradicionalni način, i sl.</p> <p>Partnerstvo od minimalno 4 člana u svom sastavu mora imati najmanje jednog podnosioca prijave, 2 člana iz prve kategorije (tj. fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva), dok ostali članovi u partnerstvu mogu biti iz jedne od dvije gore navedene kategorije.</p> <p>Molim pojašnjenje za gore navedeni odjeljak u Smjernicama za podnosioca prijave / 2.1.</p> <p>Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri :</p> <p>Podnosioc prijave mora predložiti partnerstvo koje će uključivati najmanje 3 člana iz slijedećih kategorija . Znači podnosioc prijave +3 člana , bira partnere neovisno koje iz kategorije A ili B ? , a podnosioc prijave + 4 partnera , podnosioc prijave mora izabrati 2 člana iz prve kategorije A , dok ostali članovi u partnerstvu mogu biti iz A ili B kategorije ? Da li sam dobro razumjela navedeno ?</p> <p>Puno hvala na pažnji .</p>	
--	--	--

21.	09.11.2020.	<p>Moje poštovanje,</p> <p>Imam pitanje a odnosi se za formular prihoda i rashoda koji treba da popunimo? Ja zaista ne znam na kojem principu treba ovo da se ispuni? Molim Vas da mi to detaljno pojasnite?</p>	<p>Ovakve vrste savjete Projekat EU4AGRI ne daje. Preporučujemo da se posjavjetujete sa konsultatnom ili stručnim licem koje ove stvari razumije.</p>
22.	09.11.2020.	<p>Postovani,</p> <p>Vezano za Vas javni poziv projekta Europske unije EU4AGRI, imala bih nekoliko pitanja? Naime moja firma posluje uspješno već nekoliko godina. Bavimo se pružanjem usluga smještaja i hrane, hodočasnicima u Medjugorju, međutim s obzirom na ovu novonastalu situaciju bili smo primorani trenutno zatvoriti firmu (točnije u 10.mj 2020.) do tada su svi porezi i doprinosi plaćeni. Da li kao takvi možemo učestvovati u ovom javnom pozivu? Bi li ista značilo da ponovno pokrenemo firmu? Imamo uspješno poslovanje 2019. i svih prethodnih godina. Drugo pitanje je vezano uz građevinsku dozvolu, naime nama na području Medjugorja je dozvoljeno da građevinsku dozvolu plaćamo na "rate" tj preko dozvole za rad koja je izdaje za svaku radnu godinu a koja ulazi u otplatu građevinsku dozvole. Znaci, s obzirom na velike kvadrate objekata veliki su i iznosi građevinskih dozvola. Ministarstvo je uvelo plaćanje uporabnih dozvola tj dozvola za rad svake godine a koje ulaze u otplaćivanje tj odbijaju se od ukupnog iznosa građevinske dozvole. Mi smo kao firma u tom postupku. Jel to ulazi u potrebnu dokumentaciju za građevinsku dozvolu?</p>	<p>Ukoliko je pravno lice imalo prekida u poslovanju u 2019. i 2020. godini, te na bilo koji način obustavilo, zaledilo isl. svoj status i aktivnosti, takav subjekat je neprihvatljiv kao podnosilac javnog poziva ili partner.</p> <p>Potrebno je dostaviti rješenje iz ministarstva o ovakvom načinu izdavanja građevinske dozvole. Nije nam jasno jeste li već dobili tu dozvolu odnosno u kojem momentu se ona izdaje, odmah ili nakon što otplatite sve rate.</p>

23.	09.11.2020.	<p>1. KAKO MI KAO PARTNER (FIZIČKO LICE ODNOSNO SEOSKO DOMAĆINSTVO) U PROJEKTU KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE AKTIVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽEMO DA IMAM ISKUSTVO U PRUŽANJU POMENUTIH USLUGA MINIMALNO JEDNU GODINU (2019) – PRIJE INVESTICIJE ? PITANJE 2. KAKO MI KAO PARTNER KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE ATINVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽEMO DA IMAMO RIJEŠENJE OD NADLEŽNE INVESTICIJE ZA PRUŽANJE USLUGE SMJEŠTAJA (ČEKIRANO U TABELI DA TREBA) ? PITANJE 3. KAKO MI KAO PARTNER KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE ATINVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽEMO DA IMAMO DOKAZ DA SE AKTIVNO BAVIMO PRUŽANJEM TURISTIČKIH USLUGA (ČEKIRANO U TABELI DA TREBA) ? PITANJE 4. KAKO MI KAO PARTNER KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE ATINVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽEMO DA IMAMO PREDHODNO POMENUTE FINANSISKE IZVJEŠTAJE ZA 2019. GODINU (ČEKIRANO U TABELI DA TREBA) ? PITANJE 5. KAKO MI KAO PARTNER (seosko</p>	<p>Ukoliko ste poljoprivredno gazdinstvo upisano u registar poljoprivrednih gazdinstva minimalno od početka 2019. godine i nemate iskustvo u pružanju bilo kakvih turističkih usluga, te želite da obogatite svoje usluge na svom gazdinstvu, na vas se ne odnosi ovaj kriterij. Međutim, ukoliko ste fizičko lice koje već pruža usluge smještaja onda morate imate rješenje od nadležnog ministarstva i iskustvo najmanje od početka 2019. godine U projektnom prijedlogu je potrebno jasno opisati šta ste do sada radili i šta kroz projekat želite da postignete. Naveli ste u svom pitanju da ste pružali usluge smještaja bez napalate, ali niste svakako imali rješenje od nadležnog ministarstva, te se to iskustvo ne može uzeti u razmatranje za ovaj javni poziv. Ako se prijavljujete kao nekomercijalno poljoprivredno gazdinstvo potrebno je da dostavite dokumente koji su naznačeni u tabeli 3.1. Potrebna dokumentacija, kako slijedi i zavisi i od investicije koju prilažete:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Poljoprivredna gazdinstva su registrovana u registru gazdinstava ukoliko je relevantno (dokaz potvrda o registraciji gazdinstva i usklađivanju prijave za 2020. godinu) – kopija; 2. Lična karta odgovornog lica/vlasnika podnosioca prijave i partnera – kopija; 3. Potvrda o invaliditetu vlasnika/ovlaštenog lica podnosioca prijave i partnera (ukoliko je relevantno) – original ili ovjerena kopija; 4. Važeće dozvole i dokumenti za izgradnju objekata izdati od nadležnih organa (dokaz: dostavljene važeće dozvole i dokumentacija, na primjer građevinska dozvola, lokacijska dozvola itd.) (samo ukoliko projekti uključuju građevinske radove) – ovjerena kopija; 5. Dijelovi glavnog projekta ako investicija uključuje izgradnju objekta (tlocrt, presjeke, tehnološki projekat i premjer i predračun tehnološkog projekta) (ukoliko je relevantno) – kopija;
-----	-------------	---	---

		<p>domaćinstvo – fizičko lice) KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE ATINVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽEMO IMATI OVU LISTU (ČEKIRANO U TABELI DA TREBA) ? PITANJE 6.</p> <p>KAKO MI KAO PARTNER (seosko domaćinstvo - fizičko lice) KOJI RANIJE NIJE REGISTOVANO VRŠIO SMJEŠTAJ GOSTIJU (I UGOSTITELJSKE ODNOSNO ZDRAVSVENO SPORETSKE ATINVNOSTI), NEGO SADA (KAKO STE NAVELI) ŽELI DA OBOGATI SVOJU PONUDU USLUGAMA RURALNOG TURIZMA, MOŽE DA BUDE U POSTUPKU PREDSTEČAJNE NAGODBE ILI LIKVIDACIJE (ČEKIRANO U TABELI DA TREBA) I KAKO MOŽEMO POSJEDOVATI TU IZJAVU ? PITANJE 7.</p> <p>POŠTO JE NAVEDENO DA JLS MOŽE DA BUDE NOSILAC PROJEKTA, DA LI TO ZNAČI DA JLS KAO PODNOSILAC TREBA DA OBEZBJEDI BANKARSKU GARANCIJU I NA KOJI NAČIN TO TREBA REALIZOVATI ?</p> <p>DA LI MOŽETE DA (UKOLIKO SU VAŠ PREVID OVE STAVKE NAVEDENE U PREDHODNIM PITANJIMA) DA MI DOSTAVITE TAČAN SPISAK POTREBNIH DOKUMENATA DA MI KAO NEKOMERCIJALNO POLJOPRIVREDNO GAZDINSTVO MOŽEMO DA KONKURIŠEMO NA VAS POZIV.</p>	<p>6. Dokaz o vlasništvu objekta za (ZK izvadak) – kopija;</p> <p>7. Ugovor o zakupu ili koncesiji nad objektom koji je predmetom investicije na minimalno 10 godina od datuma objave Javnog poziva (ukoliko je relevantno) – ovjerena kopija od notara;</p> <p>8. Upotrebna dozvola za objekat kao dokaz za ispunjenje minimalnih tehničkih uslova za bavljenje turizmom, ugostiteljstvom, zanatom, direktnom prodajom, preradom proizvoda iz pod-sektora koja je predmetom investicije – kopija;</p> <p>9. Dobrovoljni certifikati i standardi kao što ISO 9001, BFC, HACCP, ISO 22000, ISO 14001, Halal, Košer itd. (ukoliko je relevantno) – kopija;</p> <p>10. Najmanje jedna ponuda za svaku stavku predmetne investicije. Ponuda mora da sadrži sve elemente naznačene u Poglavlju 2.8.3. – original;</p> <p>11. Veterinarski kontrolni broj (ukoliko je relevantno) – kopija;</p> <p>12. Studija izvodljivosti ili tehnološki projekat ukoliko se investicija odnosi na proizvodnju energije iz obnovljivih izvora ili obrada otpada (ukoliko je relevantno);</p> <p>13. Izjava o partnerstvu potpisana od strane svakog člana partnerstva pojedinačno koja uključuje i informaciju o sufinansiranju svakog člana partnerstva- original;</p> <p>Ukoliko je podnosilac prijave JLS, onda ona neće osiguravati bankarsku garanciju. Način plaćanja će biti refundacija na osnovu dinamičkom plana aktivnosti (tj. u fazama).</p>
24.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Jesu li možda neki od mogućih partnera izuzeti od obveze kriterija ostvarene dobiti u 2019?	Ukoliko se radi o neprofitnim organizacijama, one su izuzete iz obaveze kriterija ostvarene dobiti u 2019. no ipak moraju dostaviti svoj finansijski izvještaj za tu godinu.

25.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li lokalne ili strane NGO mogu aplicirati? Da li nevladina organizacija može biti nosilac projekta?	Svi javni pozivi u sklopu EU4AGRI projekta su isključivo namjenjeni bh organizacijama bilo kojeg oblika registracije (firme, udruženja, obrti. itd.). S tim u vezi samo takvi su prihvatljivi partnerski na ovom Javnom pozivu ukoliko ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva. Udruženja ne mogu biti podnosioci prijave.
26.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Šta se podrazumijeva pod fizičkim licem, da li je to nosilac poljoprivrednog gazdinstva ili samostalni preduzetnik?	Pod terminom fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva se podrazumijeva lica koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma. To ne uključuje obrte ili samostalne preduzetnike.
27.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li podnosilac prijave može biti razvojna agencija koja je registrovana kao d.o.o.?	Razvojna agencija čiji oblik registracije je društvo sa ograničenom odgovornošću može biti podnosilac prijave ukoliko ima saglasnost jedinice lokalne samouprave (svih osnivača) da bude nosilac projekta u okviru ovog javnog poziva. Razvojna agencija može da bude i partner na projektu.
28.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li putnička agencija za turizam sa šifrom djelatnosti 79.11 može biti podnosilac prijave?	Ukoliko putnička agencija ispunjava sve zahtjeve i kriterije javnog poziva uključujući i kriteriji gdje moraju dokazati da većinu svojih prihoda ostvaruju iz turističke djelatnosti u ruralnim sredinama u BiH, onda se smatraju prihvatljivim podnosiocem prijave. U slučaju da se prijavljuje putnička agencija, na nju se odnose kriteriji kao za turističku organizaciju tj. da može raspolagati sa max 25% finansijske podrške, te da je prihvatljiva investicija promocija paketa usluga/proizvoda koji su predmetom samog projektnog prijedloga tj. partnera na projektu, a da se njihove investicije moraju realizirati u ruralnim krajevima odnosno van urbanih i administrativnih centara.

29.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Kako obrti (uključujući i komercijalna gazdinstva) dokazuju da se bave turizmom?	Dokaz da se podnosilac prijave i partneri aktivno bave pružanjem turističkih usluga koje su predmetom prijave (u 2019. – izlazni računi, otkupni blok. Pored toga možete dostaviti i druge dokumente koji mogu dokazati da se bavite tom djelatnošću - ugovori, promotivni materijali, web stranica, pisma preporuke, fotografije, vide materijale, itd.).
30.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Osim najmanje godinu dana registracije, kako se dokazuje iskustvo, odnosno poslovanje u oblasti turizma?	Dokaz da se podnosilac prijave i partneri aktivno bave pružanjem turističkih usluga koje su predmetom prijave (u 2019. – izlazni računi, otkupni blok. Pored toga možete dostaviti i druge dokumente koji mogu dokazati da se bavite tom djelatnošću - ugovori, promotivni materijali, web stranica, pisma preporuke, itd.).
31.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li kantonalne privredne komore mogu biti podnosioci prijave uz adekvatne partnere?	Privredne komore na bilo kojem nivou (kantonalne, entitetske) nisu prihvatljivi podnosioci prijave niti partneri.
32.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Molim vas možete li da pojasniti šta znači da poljoprivredna gazdinstva dostave "19. Upotrebna dozvola za objekat kao dokaz za ispunjenje minimalnih tehničkih uslova za bavljenje turizmom, ugostiteljstvom, zanatom, direktnom prodajom, preradom proizvoda iz pod-sektora koja je predmetom investicije – kopija;" . Inače je problem u ruralnim sredinama da objekti imaju i građevinske dozvole, a pogotovo nemaju upotrebne dozvole. Hvala	Imajući puno razmjivanje za realno stanje na terenu, Projekat EU4AGRI ne može odobravati investicije u objekte koji su nelegalni odnosno koji nemaju dozvole propisane zakonom.
33.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li registrovani PP (poljoprivredni proizvođač) može aplicirati?	Da ukoliko ispunjava i ostale kriterije javnog poziva. Molimo vas da pažljivo pročitate smjernice javnog poziva, a posebno poglavlje 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri. Poljoprivredna gazdinstva mogu biti partneri, a ukoliko su registrovani kao obrti ili samostalni poduzetnici, onda mogu biti i podnosioci prijave pod uslovom da ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva.

34.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Šta je potrebno za nekomercijalna poljoprivredna gazdinstva koje se žele početi baviti turizmom od dokumenta za konkurisanje posto nemaju bilanse?	U poglavlju 3.1. Potrebna dokumentacija, jasno je naznačeno koju dokumentaciju treba da dostavi svaki član partnerstva uključujući i nekomercijalna, registrovana poljoprivredna gazdinstva koja ne moraju imati iskustvo u bavljenju turističkim aktivnostim. Između ostalog moraju dostaviti potvrdu o registraciji gazdinstva i usklađivanju prijave za 2020. godinu). Važno je napomenuti da prvi upis u registar mora datirati od minimalno početka 2019. godine, jer je opći kriteriji prihvatljivosti iskustvo od minimalno godinu dana tj. čitava 2019. godina.
35.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Po čemu pratite razvijenost opština? Po čijim smjernicama?	Prema izvještaju o Socio-ekonomskim pokazateljima po općinama u FBiH za 2019. godinu, nerazvijene JLS u FBiH su U skladu sa tabelom 1 u V grupu (izrazito nerazvijene općine) spadaju: Vareš, Foča, Ključ, Domaljevac-Šamac, Bužim, Ravno, Glamoč, Drvar, Teočak, Čelić, Pale, Sapna, Bosansko Grahovo, Dobretići. U grupu IV (nerazvijene općine) spadaju: Fojnica, Jajce, Stolac, Zavidovići, Gornji Vakuf-Uskoplje, Kalesija, Olovo, Tomislavgrad, Bosanska Krupa, Kladanj, Odžak, Velika Kladuša, Grad Cazin, Bosanski Petrovac, Sanski Most, Prozor. U RS Vlada svojom Odlukom definiše kriterije za ocjenu stepena razvijenosti jedinica lokalne samouprave u Republici Srpskoj
36.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li će biti grant sredstava za nove, startap projekte, imam 60 000 m2 sa izvorima u ruralnom dijelu BiH želim na parceli napraviti ribnjak za sportski ribolov i bungalovi za turizam	Naredni poziv je iz oblasti primarne poljoprivredne proizvodnje ali će se i tu zahtjevati da podnosilac prijave ima određeno iskustvo u bavljenju primarnom poljoprivrednom proizvodnjom. Molimo vas da pratite buduće pozive na našoj web stranici www.eu4agri.ba , u ovom trenutku ne možemo reći da li će i kada biti poziva za start-ups.
37.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Sin ima registrovano poljeprivredno gazdninstvo dali mozemo uci u projekat za prosirenje sa masinama i ostalom opremom plastenici itd ja i muz radimo sa njim.	Prema ovome što ste naveli niste prihvatljiv partner na projektu u sklopu Javnog poziva za ruralni turizam. Molimo vas da pažljivo pročitate smjernice javnog poziva i da pratite buduće pozive.

38.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li firma cije je sjediste u gradu a podruznica u ruralnom podrucju gdje ima izetiste moze biti podnosilac?	U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim područjima na čitavom teritoriju BiH, to znači da se investicija mora realizirati van urbanih područja odnosno administrativnih centara (gradova i općina). To podrazumijeva da preduzeća i drugi subjekti koja su registrovani na području urabnih sredina se mogu prijaviti na ovaj javni poziv ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva. Predložene investicije se moraju realizirati u ruralnim područjima, a ne u urbanom dijelu tj. u gradu.
39.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ako je podnosilac prijave JLS, ko dostavlja bankovnu garanciju?	Ukoliko je podnosilac prijave JLS, onda se neće ići na avansno plaćanje i bankovnu garanciju, već UNDP potpisuje posebne sporazume za finansiranje projekata. Način i dinamika isplate u tranšama će biti uslovljena dinamičkim planom aktivnosti koje predstavite u svom projektnom prijedlogu što će kasnije biti predmetom ugovaranja sa UNDP-om.
40.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Na planinarskoj stazi, prelaz od tacke A do tacke B, nalazi se drveni most(da li treba dozvola da se on obnovi)!	Prvo je pitanje u čjem vlasništvu je most, ko ga je gradio i da li ima potrben dozvole. Potrebna je saglasnot vlasnika da se radi rekonstrukcija mosta. Za bilo kakve objekte koji su predmetom investicije, potrebna je odgovarajuća dozvola nadležne institucije. Važeće dozvole i dokumenti za izgradnju objekata izdati od nadležnih organa (dokaz: dostavljene važeće dozvole i dokumentacija, na primjer građevinska dozvola, lokacijska dozvola itd.) (samo ukoliko projekti uključuju građevinske radove) – ovjerena kopija; Dijelovi glavnog projekta ako investicija uključuje izgradnju objekta (tlocrt, presjeke, tehnološki projekat i premjer i predračun tehnološkog projekta) (ukoliko je relevantno) – kopija;
41.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li se moze prijaviti zadruga, koja je registrovana kao poljoprivredno gazdinstvo, a primarno se bavi proizvodnjom mlijecnih proizvoda na tradicionalan nacin.	Zadruga nisu prihvatljivi niti kao podnosioci prijave niti kao partneri u ovom javnom pozivu.

42.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li je prihvatljiv trošak rekonstrukcija seoske kuće koja nije u vlasništvu partnera nego partner ima ugovor sa vlasnikom te kuće (ili kuća) koja će biti adaptirana za smještaj gostiju.	Rekonstrukcija seoske kuće za potrebe smještaja gostiju je prihvatljiva investicija. Ugovor o zakupu ili koncesiji nad objektom koji je predmetom investicije mora biti na minimalno 10 godina od datuma objave Javnog poziva (ukoliko je relevantno) – ovjerena kopija od notara;
43.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Može li razvojna agencija čiji je osnivač JLS biti sufinansijer od 15 % i biti korisnik sredstava ?	Razvojne agencije su prihvatljivi podnosioci prijava ili partneri ukoliko ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva i imaju saglasnost JLS za prijavu na ovaj javni poziv. Ako je vaša JLS pristala da osigura sredstva i sufinansira vaš projektni prijedlog, to je prihvatljivo. Ukoliko je razvijena agencija podnosilac prijave na nju se odnose kriteriji kao za turističke organizacije, a to znači da može raspolagati sa maksimalno 25% finansijske podrške i to isključivo u promotivne aktivnosti turističke ponude i usluga koje su predmetom projektnog prijedloga.
44.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li obrt registrovan kao dodatna djelatnost može aplicirati?	Obrt kao dodatna djelatnost je prihvatljiv ukoliko ispunjava i ostale kriterije javnog poziva.
45.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li nosilac projekta i partner mogu biti povezana lica. Odnosno, ako bi nosilac projekta bila NVO da li je prihvatljiv partner socijalno preduzeće koje je osnovano od strane te iste NVO.	Udruženje odnosno NVO nije prihvatljiv podnosilac prijave. Molimo da pažljivo pročitate smjernice javnog poziva ko može biti podnosilac prijave. Generalno, povezana pravna lica nisu prihvatljiva ni kao dobavljači ni kao partneri na projektu.
46.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ko snosi troškove PDV-a? Podnosilac prijave i partneri ili je projekat oslobođen plaćanja PDV-a uz odgovarajuću proceduru? Tko snosi trošak PDV-a ili ne može refundirati taj trošak? Da li je iznos granta onda bez troškova PDV-a?	Korisnici finansijske podrške kada potpišu ugovor sa UNDP, će na osnovu odabranog oblika isplate finansijske podrške, dostaviti UNDP fakturu sa uračunatim PDV-om. UNDP će isplatiti ugovorenu finansijsku podršku plus iznos PDV-a. UNDP će izvršiti povrat PDV-a od UIO. Dalje, UNDP ne odgovara da li ćete Vi kao korisnik platiti PDV prilikom raspodjele sredstava između partnera i vršenje nabavke. Najbolje da se konsultujete sa vašim računovodstvom.
47.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li seosko domaćinstvo izletničkog tipa može biti partner, a registrovano je u aprilu 2020. godine, hvala i pozdrav?	Seoska domaćinstva mogu biti partneri sve dok ispunjavaju kriterije propisane ovim javnim pozivom. Ukoliko su registrovani tek ove godine onda to nije u

			skladu sa kriterijem prema kojem se zahtjeva da imate registraciju od minimalno početka 2019. godine
48.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Može li općina angazovati konsultantsku firmu ili pojedinca i to prikazati kao trosak projekta?	Ne, konsultantski troškovi za pripremu projektnog prijedloga su neprihvatljivi troškovi.
49.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Vlasnik ugostiteljskog objekta u ruralnoj sredini, sa kapacitetima prenoćišta, ujedno je vlasnik ergele sa 20-tak Lipicanera, 40 hektara šumskog i poljoprivrednog zemljišta, nije registrovan kao polj. gazdinstvo. Da li može da bude partner u projektu?	Molimo da dopunite pitanje, jer ne razumijemo kako vam je registrovan taj ugostiteljski objekat i koliko dugo se bavite tom djelatnošću? Nije nužno da budete registrovani kao poljoprivredno gazdinstvo. Prihvatljivi su partneri ako su registrovani kao obrt, preduzeće isl. ukoliko ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva
50.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Na koje brojeve i koga možemo konsultovati tokom izrade projekta i aplikacije	Možete nas kontaktirati putem emaila registry.ba@undp.org
51.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li turistička organizacija ako je nosioc projekta može relizovati bankarsku garanciju	Podnosilac prijave odlučuje da li će odabrati avansno plaćanje i osigurati bankarsku garanciju. Ako imate finansijske kapacitete za to, to je vaš izbor. Načelno turističke organizacije mogu koristiti bankarsku garanciju.
52.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ukoliko imamo samostalnog preduzetnika kao partnera koji se već godinama bavi izradom rukotvorina, te želi da proširi svoje poslovanje na razvoj turističkog kompleksa u ruralnom kraju, te je fizičko lice koje je ujedno i navedeni samostalni preduzetni...	Pitanje nije jasno, ali možemo vam odgovoriti da pod pojmom samostalni poduzetnik ili preduzetnik je zapravo komercijalno poljoprivredno gazdinstvo registrovano u RS što je ekvivalent obrtu u FBiH. Znači, ako je u pitanju fizičko lice koje nema nikakav vid registracije (za pružanje usluga smještaja, poljoprivredno gazdinstvo nekomerijalnog tipa, obrt kao dopunska djelatnost, obrt kao komercijalno gazdinstvo itd.), onda takav partner nije prihvatljiv.

53.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	<p>Grad Banja Luka je osnivač Gradske razvojne agencije Banja Luka. Agencija ne ostvaruje prihode, tako da agencija ne ispunjava uslov da treba da ostvaruje više od 50 % prihoda iz ruralnog turizma (uslov naveden na stani broj 5 Smjernica, prvi red).</p> <p>Spektar našeg djelovanja je jako širok tako da između ostalog radimo i projekte vezane za ruralni razvoj, turizam i poljoprivredu. Jedan od posljednjih primjera je Turističko rekreativni centar Manjača. Radimo dosta projekata u partnerstvu sa Turističkom organizacijom Banja Luka i Centrom za razvoj i unapređenje sela Banja Luka i sa kojima imamo posebne sporazume o zajedničkom djelovanju te imenovan multidisciplinarni tim koji radi na enoliko projekata. S obzirom da smo mi najčešće nosilac projekata koji se finansiraju iz EU fondova i drugih donatorskih fondova te imamo veliko iskustvo u upravljanju, pripremi i implementaciji molimo Vas za pojašnjenje da li postoji administrativna prepreka da agencija bude nosilac projekta s obzirom na to da u osnivačkim aktima nigdje ne piše striktno da se bavimo ruralnim turizmom te da ne ostvarujemo prihode uopšte pa tako ni od ruralnog turizma.</p>	Možete li nam reći koji je pravno-formalni oblik vaše registracije kako bi vam dalje mogli dati odgovor na vaše pitanje?
54.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li fizičko lice koje ima registrovano polj. gazdinstvo u 2020., a bavi se polj. djelatnosti od 2018., i može to dookazati, može biti partner u projektu?	Odgovor je ne, potrebno je da je upisano u registar poljoprivrednih gazdinstava minimalno od početka 2019. godine.
55.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Jesu li Međugorje, Blagaj i Počitelj ruralne sredine? (nisu administrativni centri a dijelom su urbanizirani). Oni su značajni turistički centri.	U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim područjima na čitavom teritoriju BiH, to znači da se investicija mora realizirati van urbanih područja odnosno administrativnih centara (gradova i općina). To podrazumijeva da preduzeća i drugi subjekti koja su registrovani na području urabnih sredina se mogu

			prijaviti na ovaj javni poziv ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva. Predložene investicije se moraju realizirati u ruralnim područjima, a ne u urbanom dijelu tj. u gradu.
56.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Да ли ће бити још један рок за подношење пријава?	Ovaj javni poziv je otvoren do 21.12.2020. godina. Zavisno od utroška raspoloživog fonda i broja kvalitetnih projekata koji budu odobreni za finansijsku pomoć, projekat će odlučiti da li će se ponoviti ovakav javni poziv u narednom periodu.
57.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Koje dokumenti trebaju priložiti nekomercijalna poljoprivredna gazdinstva kao partneri koji se žele baviti turizmom, pošto nemaju finansijske izmještaje. Šta se konkretno od njih traži da podnesu? koliko maksimalno mogu trajati projekti?	Ukoliko ste poljoprivredno gazdinstvo upisano u registar poljoprivrednih gazdinstva minimalno od početka 2019. godine i nemate iskustvo u pružanju bilo kakvih turističkih usluga, te želite da obogatite svoje usluge na svom gazdinstvu, na vas se ne odnosi ovaj kriterij. Međutim, ukoliko ste fizičko lice koje već pruža usluge smještaja onda morate imate rješenje od nadležnog ministarstva i iskustvo najmanje od početka 2019. godine U projektnom prijedlogu je potrebno jasno opisati šta ste do sada radili i šta kroz projekat želite da postignete. Naveli ste u svom pitanju da ste pružali usluge smještaja bez napalate, ali niste svakako imali rješenje od nadležnog ministarstva, te se to ne može uzeti u razmatranje za ovaj javni poziv. Ako se prijavljujete kao nekomercijalno poljoprivredno gazdinstvo koje mora biti upisano u registar poljoprivrednih gazdinstava od minimalno početka 2019. godine i dostaviti dokumente zavisno i od investicije koju prilažete 1. Poljoprivredna gazdinstva su registrovana u registru gazdinstava ukoliko je relevantno (dokaz potvrda o registraciji gazdinstva i usklađivanju prijave za 2020. godinu) – kopija; 2. Lična karta odgovornog lica/vlasnika podnosioca prijave i partnera – kopija;

			<ol style="list-style-type: none">3. Potvrda o invaliditetu vlasnika/ovlaštenog lica podnosioca prijave i partnera (ukoliko je relevantno) – original ili ovjerena kopija;4. Važeće dozvole i dokumenti za izgradnju objekata izdati od nadležnih organa (dokaz: dostavljene važeće dozvole i dokumentacija, na primjer građevinska dozvola, lokacijska dozvola itd.) (samo ukoliko projekti uključuju građevinske radove) – ovjerena kopija;5. Dijelovi glavnog projekta ako investicija uključuje izgradnju objekta (tlocrt, presjeke, tehnološki projekat i premjer i predračun tehnološkog projekta) (ukoliko je relevantno) – kopija;6. Dokaz o vlasništvu objekta za (ZK izvadak) – kopija;7. Ugovor o zakupu ili koncesiji nad objektom koji je predmetom investicije na minimalno 10 godina od datuma objave Javnog poziva (ukoliko je relevantno) – ovjerena kopija od notara;8. Upotrebna dozvola za objekat kao dokaz za ispunjenje minimalnih tehničkih uslova za bavljenje turizmom, ugostiteljstvom, zanatom, direktnom prodajom, preradom proizvoda iz pod-sektora koja je predmetom investicije – kopija;9. Dobrovoljni certifikati i standardi kao što ISO 9001, BFC, HACCP, ISO 22000, ISO 14001, Halal, Košer itd. (ukoliko je relevantno) – kopija;10. Najmanje jedna ponuda za svaku stavku predmetne investicije. Ponuda mora da sadrži sve elemente naznačene u Poglavlju 2.8.3. – original;11. Veterinarski kontrolni broj (ukoliko je relevantno) – kopija;12. Studija izvodljivosti ili tehnološki projekat ukoliko se investicija odnosi na proizvodnju energije iz obnovljivih izvora ili obrada otpada (ukoliko je relevantno);13. Izjava o partnerstvu potpisana od strane svakog člana partnerstva pojedinačno koja uključuje i
--	--	--	--

			informaciju o sufinansiranju svakog člana partnerstva-original; Projekat može trajati maksimalno 12 mjeseci.
58.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ko realizira bankarsku garanciju na iznos od 50%, svi učesnici za svoj dio sredstava koja će dobiti projektom, ili samo podnosilac prijave? Ako je samo podnosilac prijave, na koji način se može zaštititi da će svoj dio obaveze i odgovornosti u projektu ...	Bankarsku garanciju na 50% iznosa finansijske podrške realizira podnosilac prijave. Vi trebate izborom svojih partnera da minimizirate rizike i da oni ispoštuju svoje obaveze.
59.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	da li partner u projektu može biti konjički klub? dobrovoljno vatrogasno društvo?...	Ove primjere koje ste naveli u vašem pitanju se odnose na udruženja. Udruženja mogu biti partneri na projektu ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva.
60.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li 15% finansijskih sredstva mogu biti in kind/opremi, services/ usluge ili manpower/ ljudski rad ?	Finansijsko učešće i podnosioca prijave i partnera od 15% je isključivo finansijsko.
61.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Kada se dobija preostalih 50% sredstava-mislimo na avans u kojim rokovima?	Na osnovu vašeg projektnog prijedloga i plana aktivnosti odnosno dinamike, ugovorom između podnosioca prijave i UNDP se definišu rokovi i iznosi isplate preostalih 50% finansijske podrške.
62.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li su potrebne dozvole za unutrašnje radove (renoviranje unutrašnjosti objekta)??	Nije potrebna dozvola za unutrašnje radove, ali u sklopu vaše prijave na projekat za objekat koji je predmetom vaše investicije morate dostaviti važeće dozvole i dokumenti za izgradnju objekata izdati od nadležnih organa (dokaz: dostavljene važeće dozvole i dokumentacija, na primjer građevinska dozvola, lokacijska dozvola itd.) (samo ukoliko projekti uključuju građevinske radove) – ovjerena kopija; Dijelovi glavnog projekta ako investicija uključuje izgradnju objekta (tlocrt, presjeke, tehnološki projekat i premjer i predračun tehnološkog projekta) (ukoliko je relevantno) – kopija;
63.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	da li poljoprivredni obrt koji se bavi primarnom proizvodnjom kao investiciju u proširenje svojih usluga može prikazati izgradnju smjestajnih kapaciteta za turiste(2 apartmana sa toaletom). i kako se regulira vlasništvo objekta koji se pravi?	Odgovor je da ukoliko taj obrt ispunjava i ostale kriterije javnog poziva. Za dokazivanje vlasništva potrebno je dostaviti dokaz o vlasništvu objekta (ZK izvadak) – kopija ili ako niste vlasnik objekta ugovor o zakupu ili koncesiji nad objektom koji je predmetom investicije na

			minimalno 10 godina od datuma objave Javnog poziva (ukoliko je relevantno) – ovjerena kopija od notara kao i ostalu dokumentaciju propisanu javnim pozivom.
64.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Lokalno udruženje /NVO bilo fazi mirovanja neko vrijeme uključujući i 2019, kao jedan od partnera, može ili ne može? Da li lokalni NVO čiji je rad bio "zaleđen" a sa velikim iskustvom i preporukama može učestvovati kao partner, s obzirom.na 2019 izvještaj?	NVO koji bio neaktivan nije prihvatljiv da učestuje u projekat.
65.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li npr planinarsko udruženje može biti podnosilac prijave ili partner? Da li sportsko udruzenje moze biti partner?	Udruženja mogu biti samo partneri na projektu, ne mogu biti podnosioci prijave.
66.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li može konkurirati tek otvorena firma u 2020, gdje vlasnik posjeduje privatno zemljište na kojem želi napraviti ribnjak i bungalovi naravno sa partnerima	Tek registrovana firma nije prihvatljiv podnosilac prijave niti partner u okviru ovog javnog poziva.
67.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li mi kao podnosioci prijave možemo sa istim partnerima da apliciramo na jedan projekat ili više projekata? Jer mi konkretno imamo dva projekta u sveukupnoj vrijednosti od 65000KM.	Podnosilac prijave može podnijeti samo jednu prijavu na ovaj javni poziv i to isključivo u partnerstvu. Partneri ne mogu biti podnosioci prijave, ali su korisnici projekta (finansijskih sredstava) kao što je i podnosilac prijave. Isti partneri se ne mogu pojavljivati u više različitih projektnih prijedloga.
68.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Sta se podrazumijeva kao dobit za NVO ?	NVO kao takva je neprofitna organizacija. NVO može ostvariti višak prihoda nad rashodima kroz podnošenje prijave nacionalnim ili međunarosnim organizacijama ili mobilizacijom sredstava od drugih izvora ili čak pružanjem usluga pojedinim subjektima.
69.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Navedeni iznos od 140 000 i 200 000 KM, odnose se na visinu podrške, a ukupna vrijednost projekta sa sufinansiranjem moze biti preko 200 000 KM bez PDva?	140.000 i 200.000 KM su maksimalni iznosi finansijske podrške bez uračunatog PDV-a, dok vaše učešće mora biti minimalno 15% od ukupne investicije npr. ako je ukupna investicija 234.500 KM, od projekta zahtjevate 200.000 KM, vaše učešće je 34.500 KM tj. 15% od ukupne investicije. Ovo su iznosi bez PDV-a.
70.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li Javna ustanova kao podnosilac prijave može biti korisnik sredstava?	U sklopu ove mjere podrške, prihvatljivim podnosiocima prijava i prihvatljivim partnerima će se smatrati preduzeća/obrti koji u vlasničkoj strukturi imaju udio

			<p>javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala u iznosu do maksimalno 25%. Ova odredba se ne odnosi na JLS kao prodnosoce prijave, upravljače zaštićenim prirodnim područjima i turističke organizacije/razvojne agencije čiji osnivači su organi uprave. Ukoliko zadovoljavate gore navedeni kriterij, možete biti podnosilac prijave i korisnik finansijskih sredstava kako je definisano u smjernicama javnog poziva u poglavlju 2.6.2. Visina pojedinačnih iznosa za finansiranje i udio sufinansiranja korisnika</p>
71.	<p>FB INFO SESIJA 05.11.2020.</p>	<p>Da li su fondacije prihvatljivi kao partneri (reg. po Zakonu o udruženju i fondacijama)? Registracija pčelara u Republici Srpskoj se obavlja samo u Ministarstvu poljoprivrede i postoji Registar, a nisu obavezni da se registruju u APIF-u, te je pitanje da li je to dovoljan oblik registracije za partnera?</p>	<p>Fondacije su prihvatljive kao partneri ukoliko ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva.</p> <p>Potvrda od nadležnog ministarstva a koja se odnosi na registraciju pčelara u RS je prihvatljiv dokaz, samo vodite računa da datum potvrde bude od momenta objave ovog javnog poziva.</p>
72.	<p>FB INFO SESIJA 05.11.2020.</p>	<p>Ako je XY JLS aplikant i ima tri partnera A Javna ustanova, B NVO i C neko treci da li korisnik moze biti startup odnosno neko neregistrovano domaćinstvo koje bi bila registrovano odmah ako se odobri projekat?</p>	<p>Partnerstvo od minimalno 4 člana u svom sastavu mora imati najmanje jednog podnosioca prijave, 2 člana iz kategorije fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva, dok ostali članovi u partnerstvu mogu biti iz jedne od dvije kategorije: a) fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma; b) organizacije/ preduzeća/ obrti/ udruženja/ komercijalna gazdinstva/ samostalni preduzetnici koji su registrovani da se bave i koji se aktivno bave pružanjem usluga u turizmu kao što su izdavanje smještaja, ugostiteljstvo, objedinjavanje i promocija turističke ponude, organizacija sportskih tura - biciklizam, planinarenje, alpinizam, rafting, jahanje konja, lov i</p>

			ribolov, canyoning i slično; proizvodnja suvenira i bavljenje tradicionalnim zanatima, održavanje kulturne, vjerske i tradicijske baštine BiH, mali obrti i proizvodnja i prerada poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na zanatski i tradicionalni način, i sl. Startup kompanije i neregistrovana domaćinstva ne mogu nti partneri na projektu.
73.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li žena koja proizvodi sapun, sir i slično na tradicionalan način može biti prihvatljiv partner?	Žena koja se bavi proizvodnjom sapuna, sira isl. mora biti registrovana ili kao poljoprivredno gazidnstvo, ili kao fizičko lice koje pruža usluge smještaja, ili kao dopunska djelatnost ili obrt da bi se smatrala prihvatljivim partnerom.
74.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Jesu li neprihvatljiva preduzeća kao nosioci projekta koji su u 2019. godini ostvarili promet preko 2 mil KM?	Ukoliko je preduzeće u 2019. godini ostvarilo promet veći od 2 mil KM onda se smatra neprihvatljivim podnosiocem prijave odnosno partnerom.
75.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li su obavezni bilansi uspjeha za komercijalna gazdinstva koja su osnovanja odnosno stekla status u skorije vrijeme	Da bi se smatrali prihvatljivim podnosiocem prijave ili partnerom, a radi se o komercijalnom poljoprivrednog gazdinstvu odnosno obrtu ili samostalnom poduzetniku, ono mora biti registrovano kao takvo minimalno čitavu kalendarsku 2019. godinu i dostaviti finansijske izvještaje za tu godinu uz ostale dokumente koji se traže ovim javnim pozivom.
76.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Je li ugovor o djelu prihvatljiv dokaz za troškove konsultantskih usluga?	Za potrebe podnošenja prijave, dovoljno će biti da dostavite originalnu ponudu potpisanu od konsultanta ukoliko se radi o fizičkom licu, sa kontakt podacima. Ukoliko je u pitanju pravno lice, isto je potrebno dostaviti ovjerenu i potpisanu ponudu - original. Pravdanje i dokazivanje troškova će biti predmetom ugovora sa odobrenim korisnicima finansijskih sredstava.
77.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Možete li malo više opisati Konsultantske usluge kao prihvatljivi trošak? Šta one podrazumjevaju?	Konsultantske usluge mogu biti pružene od strane fizičkog ili pravnog lica koje ima dokazano iskustvo i ekspertizu za određenu oblast. To je stručno lice koje podnosiocem prijave ili partner angažuje da pomogne konsultacijama, savjetima, edukacijom isl., a to može biti impelemtacija standarda, obuke na temu sigurnosti hrane, savjetovanje za uvođenje digitalnih alata i

			digitalizacije poslovanja (elektronsko plaćanje, upravljanje narudžbama i promocijom, unapređenje poslovnih procesa itd.), stručna pomoć u razvoju ruralnog turizma, destinacijskom menadžmentu, marketingu i prodaji turističkih usluga uključujući izradu web stranica i drugih kanala promocije, promotivnih materijala i proizvoda, te pristup mrežama za rezervacije smještaja (na primjer AirBNB, Booking.com, itd. Troškovi konsultantskih usluga ne mogu iznositi više od 8% ukupnog budžeta predloženog projekta.
78.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li mogu grant dobiti komercijalna poljoprivredna gazdinstva koja se tek počinju baviti turizmom	Komercijalno poljoprivredno gazdinstvo odnosno obrt ili samostalni poduzetnik mora imati iskustvo u pružanju usluga u turizmu minimalno od početka 2019. godine i to mora dokazati dokumentima koji su navedeni u poglavlju 3.1. Potrebna dokumentacija. Ukoliko sne ispunjavate gore navedeni kriteriji, niste prihvatljiv niti kao podnosilac prijave niti kao partner na projektu.
79.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li su prihvatljivi troškovi - administrativni troškovi, troškovi bankovnih provizija ukoliko je aplikant razvojna agencija	Bankarski troškovi, troškovi provizije, garancija i slični troškovi, troškovi konverzije, troškovi kursnih razlika i naknada nisu prihvatljivi troškovi bez obzira na oblik registracije podnosioca prijave i njegovih partnera.
80.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ako je aplikan Opština, da li partneri mogu biti iz druge Opštine, ili moraju isključivo da budu sa teritorije Opštine aplikanta	Ukoliko je podnosilac prijave JLS (opština), partneri mogu biti registrovani ili realizirati svoje investicije na području drugih JLS ukoliko je to prihvatljivo podnosiocu prijave.
81.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Mora li podnosilac prijave, registriran u urbanom dijelu, realizirati projekt isključivo u ruralnom dijelu administrativne jedinice u kojoj je registriran? Smiju li se projektne aktivnosti provoditi u ruralnom dijelu neke druge ili više njih administra...	Neophodno je da se investicije realiziraju van urbanih odnosno administrativnih centara, a nije važno gdje je registriran podnosilac prijave (tj. gdje mu je adresa sjedišta).
82.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li jedan od partnera koji je registrovan u jednoj opštini može provoditi aktivnosti u drugoj opštini? Zbog blizine tog područja partner obavlja svoje aktivnosti u dvije opštine.	Sve dok se investicije i projektne aktivnosti realiziraju u ruralnim krajevima i van urbanih centara, nije važno na području koje JLS se to dešava.

83.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Organizacija koju planiramo za partnera nema zaposlenih lica, te u skladu sa tim nemaju obaveze prema zaposlenima, niti imaju obavezu plaćanja poreza i doprinosa. Da li su prihvatljiv partner? (Fusnota: 9 i 10 – ako je relevantno)	Ukoliko se radi o udruženju isl. koje nema zakonsku obavezu da ima zaposlene osobe, onda je potrebno da to naglasite u vašem projektnom prijedlogu i listi za provjeru za svakog člana partnerstva kako bi komisija za evaluaciju mogla odmah da vidi prilikom prvog koraka evaluacije - tj. da li su ispunjeni opći i posebni kriteriji.
84.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Ako se prerada poljoprivrednih proizvoda i priprema istih dešava u nekom objektu koji je u administrativnom centru, za neki ugostiteljski objekat koj koji je u ruralnom području, da li je takav objekat (firma) prihvatljiva kao partner u projektu?	Vaše pitanje nam nije jasno da bi vam dali konkretan odgovor. Molimo dopunite pitanje.
85.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	50 mjesta odnosno 30 kreveta po partneru ili za cijeli projektni prijedlog?	Ovo su posebni kriteriji koji se odnose na svakog člana partnerstva pojedinačno ukoliko je to relevanto za njih.
86.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li može aplicirati startup kompanija, odnosno kpompanija koja bi bila formirana odmah ako se odobri projekat? Da li postoji prostor za stratup-ove u oblasti pružanja usluga u ruralnom turizmu? Odnosno da li u projektu postoji prostor da korisnik bude neregistrovano gazdinstvo koje će se registrovati tokom implementacije projekta?	Start up kompanije nisu prihvatljive niti u jednoj varijatni koju ste naveli u svom pitanju kao ni poljoprivredna gazdinstva koja do sada nisu upisana u registar.
87.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li može aplicirati kompanija koja ima samo jednog vlasnika ili mora biti najmanje 1+3 partnera, odnosno minimalno 4 suvlasnika	Kriterijima javnog poziva nije uslovljen broj vlasnika u kompaniji.
88.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Kako se vremenski određuje termin "prije investicije": jedan dan, mjesec dana, jedna goidna ili nije bitno?	Termin "prije investicije" koji se odnosi na posebne kriterije, podrazumjeva ispunjenje određenog kriterija do momenta objave javnog poziva.
89.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Da li je prihvatljivo da opština sufinansira direktne aktivnosti (npr. građevinske radove, opremu i sl) na gazdinstvima, ukoliko je opština podnosilac projektnog prijedloga, te da li je prihvatljivo da taj iznos sufinansiranja bude preko 15%?	Ako je vaša JLS pristala da osigura sredstva i sufinansira vaš projektni prijedlog, to je prihvatljivo.

90.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	Poštovani, prihvatljiv partner je nekomercijalno poljoprivredno gazdinstvo koje se bavi poljoprivrednom proizvodnjom? U konkretnom slučaju planira nabavku opreme za modernizaciju proizvodnje, ne planira proširenje djelatnosti ka turističkim uslugama.	Modernizacija proizvodnje je prihvatljiva, ali mora biti u službi razvoja turističke ponude ili usluge u kontekstu podnešenog projektnog prijedloga (npr. imate proizvodnju sira i želite tehnološki unaprijediti i upakovati, te plasirati svoj sir kroz neku lokalnu radnju domaćih proizvoda turistima, ili nekom lokalnom restoranu ili planinskom domu itd.).
91.	FB INFO SESIJA 05.11.2020.	da li se dobija grant ili se rifundiraju troskovi? Na koji nacin se vrši tranfer sredstava korsniku granta-podnosiocu aplikacije i u koliko transi	<p>Podnosilac prijave kao korisnik finansijskih sredstava može da izabere između dva načina isplate odobrenih sredstava i to:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. avansna isplata, 2. refundiranje troškova, <p>Ukoliko odabrani korisnici odaberu način avansne isplate morat će dostaviti bankovnu garanciju na 50% ukupno traženog iznosa finansiranja od strane Projekta EU4AGRI kroz mjeru podrške. Avansna isplata sredstava podrazumijeva plaćanje 50% iznosa finansijske podrške odmah nakon dostavljanja bankovne garancije, dok će se preostalih 50% finansijskih sredstava isplaćivati u fazama, a na osnovu realiziranih aktivnosti i investicija u skladu sa projektnim prijedlogom i dinamičkim planom investiranja. Projekat vrši transfer novca podnosiocu prijave, a on sa svojim partnerima dalje ima slobodu da ugovori kako će vršiti transfer sredstava ili da radi direktno nabavku I sl.</p>

92.	10.11.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Molim Vas za pojašnjenje u vezi sa sljedećim pitanjem:</p> <p>Turistička organizacija opštine Rogatica će biti aplikant na Javni poziv, a partneri 3 porodična poljoprivredna gazdinstva, od kojih se jedno već godinama bavi pružanjem usluga u seoskom turizmu.</p> <p>Da li je, pored promotivnih aktivnosti, izgradnja platforme na vidikovcu prihvatljiv trošak koji bi odradila Turistička organizacija jer se vidikovac nalazi u blizini domaćinstava koja bi bila korisnici projekta i imaju namjeru svoje goste da vode na taj vidikovac.</p> <p>Ako jeste prihvatljiv trošak, da li je za tu platformu neophodna građevinska dozvola? Ili je dovoljna dozvola Šumskog gazdinstva koje gazduje šumom na tom području?</p> <p>Hvala unaprijed i srdačan pozdrav,</p>	<p>Turistička organizacija je prihvatljiv podnosilac prijave uz saglasnot JLS i ukoliko ispunjava i ostale kriterije javnog poziva. Međutim, turistička organizacija može raspolagati sa max 25% finansijske podrške, a jedina prihvatljiva investicija jeste promocija paketa usluga/proizvoda koji su predmetom samog projektnog prijedloga tj. partnera na projektu. Izgradnja platforme na vidikovcu nije prihvatljiva investicija za turističku organizaciju. Seoska domaćinstva koja ste naveli kao partnere su prihvatljivi ukoliko su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma.</p>
-----	-------------	---	---